

“让每个孩子都能健康成长、人生出彩”

——记格尔木市盐湖小学校长刘春萍

□ 记者 冯伟 杨学超

她耕耘杏坛、坚守奉献，精于传道授业解惑；她率先垂范、以身作则，引导和帮助学生扣好人生的第一粒扣子；她宽严相济、因材施教，默默耕耘在教育教学一线——她就是盐湖小学校长刘春萍。

自2000年参加工作以来，刘春萍一直担任着小学语文教学工作和学生思想政治教育工作。正是因为有了多年的思政工作经历，使她更加懂得思政教育的重要性。

一直以来，她始终忠诚于党的教育事业，潜心于教育教学研究，认真总结教育教学中的经验，做到以德立身、以德立学、以德施教，使学生受到了良好的思政教育。

一颗糖、一块饼干……孩子们对刘春萍的印象总是带着温暖人心的“香甜”。“小学六年，孩子变化很大，从一个懵懂稚童成长为翩翩少年。这个阶段的孩子渴望被关注、被关爱，希望得到老师的认可。”刘春萍说，要做好孩子的教育，不能“单刀直入”，要讲究方式方法、循循善诱。

“不同的孩子有不同的性格特点。了解孩子是否掌握了学习内容，是否遇到了情绪波动的事，课堂就是最佳观察场。有的孩子性格敏感胆小，当他上课听不懂时，你和他对视，眼神就会有点躲闪。还有的孩子，原本活泼热情，当他变得走神、安静时，或许他就是有了心事。”因此，她每周总有那么几天一定要跟孩子们一起谈谈心、聊聊天，在愉

快的氛围中，给孩子积极向上的引导。

“遇到困难，找春萍姐聊聊，她总是有办法！”这是学校年轻教职工经常说的一句话。“生活中总会遇到各种各样的难题，我们应该试着换个角度……”办公室里，刘春萍正在和年轻的教职工谈心。听了刘春萍的开导，年轻女教师平复了心情，重新燃起勇气和信心。刘春萍说，教育教学不仅要关心学生，也要关心好每一位教职工。

“她平常非常关心我们的工作和生活，在教学方面经常提出一些建设性的意见，关注最新的教育动态，引导我们创新工作方式和教学方法。在生活上遇到了困难，春萍姐也会帮助我们，提供一些力所能及的帮助。在她的建议下，学校开设了象棋、围棋、剪纸等传统技艺课程，让孩子们能够得到全面发展。”盐湖小学教师郭继平说，“目前，学校正在打造全新党建品牌，在智慧教育平台上推进舒适课堂，打造现代化智慧教育。她不仅用心用情关心爱护学生，还在生活中像大姐姐一样关心教职工，大家都非常喜欢我们这位校长，也非常尊敬她。”

作为一名教育管理者，刘春萍深知榜样的力量是无穷的，因此，在工作中要求大家做到的，她自己首先做到。她时时刻刻以教师职业道德规范来要求自己，做师生的表率。在她的榜样示范作用下，全校师生求真务实、踏实进取，为学校的发展奠定了坚实的基础。

在思政教育工作中，刘春萍经常学习一些思政工作专业知识，深入把握新时期未成年人思想道德建设、学生



刘春萍与学生们一起聊天，在愉快的氛围中，给孩子积极向上的引导。
记者 冯伟 摄

思想政治教育工作规律特点，积极探索思政教育工作新形式、新途径，稳步推进学校的思政教育工作。目前，学校坚持德育为先，坚持以人为本，不断开拓学校思政工作新途径，以综合实践体验教育为基本途径，精心设计和组织开展内容鲜活、形式新颖、吸引力强的综合实践活动，探索学生良好习惯的养成教育，形成了学校思政工作特色教学。

不管工作岗位如何变化，刘春萍对教育教学工作的初心始终没有变。她说：“在今后的工作当中，将以人格魅力呵护学生的心理，以学术造诣启迪学生的智

慧，上好每一堂课，教好每一位学生。在教育教学中，践行教育家精神，让每个孩子都能健康成长、人生出彩。”

从教25年来，刘春萍多次获得格尔木市“优秀兼职教研员”“模范校长”、海西州“骨干教师”等荣誉称号，她的优秀文章获得《格尔木教育》一等奖、作业设计获得省级和州级二等奖……她默默奉献，敢于创新，以满腔的热情投入到崇高的教育事业之中。



光明路社区开展民族团结宣传月系列活动

本报讯（记者 叶西措）9月9日，光明路社区与市歌舞团携手开展民族团结宣传月系列活动，此次活动围绕“铸牢中华民族共同体意识，创建全国民族团结示范省”主题展开。

活动中，社区居民踊跃参与民族知识答题环节，对党的民族政策以及各民族的特色文化有了深入的认识。市歌舞团精心编排的节目令人目不暇接、精彩纷呈。一首首歌曲宛转悠扬，如同天籁之音在社区上空回荡，每一个音符都饱含着对民族团结的歌颂；民族舞蹈绚丽多彩，身着特色服饰的舞者伴着优美的旋律翩翩起舞，仿佛在诉说着各民族的动人故事，每一个舞步都展现出民族文化的独特魅力；小品以“反贪污反腐败”为主题，深刻揭示了贪污腐败的危害，发人深省；舞蹈《奔跑的藏羚羊》将整个文艺汇演推向了高潮。活动现场，观众们热情高涨，掌声、欢呼声此起彼伏。

与此同时，民族政策宣传活动也在同步进行。工作人员大力宣传国家的民族政策，使居民们对民族平等、团结、互助等政策内涵有了更为



社区工作人员向来往居民发放民族政策知识手册，宣传党的民族政策、法律法规。
记者 叶西措 摄

深刻的理解，在社区营造出了浓厚的民族团结氛围。

此次活动不仅丰富了居民的文化生活，更是通过多种形式促进了民族团结，同时借助小品让居民们对反贪污等社会问题有了更多的思考，而且

对于铸牢中华民族共同体意识、深化居民对其内涵的理解和认识起到了积极的推动作用，增强了社区的凝聚力。



本报讯（记者 王秀琴 张丹丹）近日，昆仑路派出所成立了由31名退役老兵组成的综治先锋队，协助社区服务、反电信诈骗、邻里矛盾纠纷调解等事务，为社会综合治理贡献力量。

在成立仪式上，他们一致表示，将始终牢记军人的使命和担当，以高度的责任感和使命感，投入到综治工作中去。“老兵综治先锋队”的成立，不仅为社会治安综合治理工作增添了新的力量，也为广大退役军人提供了一个发挥余热、服务社会的平台。

“老兵们在部队中培养出了纪律意识、团队协作精神和顽强的战斗意志。在工作中，他们能够充分发挥自己的优势，配合民警开展法治宣传、简易矛盾调解等工作。”昆仑路派出所社区中队队长陈骏说，“从老兵的身上我看到了‘退伍不褪色 忠诚守初心’的精神，他们做人做事的态度值得年轻人去学习、去努力向他们看齐。”

昆仑路派出所成立 「老兵综治先锋队」